

# 美国黑人飞行员在家遭警察枪杀

美国近日又发生一起“黑人在家门口遭执法人员枪杀”事件被曝光。事发近一周后，死者家属9日开记者会控诉不公，当事执法部门随后公布执法记录仪录像资料。美国舆论再次聚焦“黑人屡屡成为暴力执法受害者”这一社会现象。

## 家属与当局各执一词

此次事件中，死者名为罗杰·福特森，身份是美国空军下士。5月3日，福特森在自家公寓门外被一名协助佛罗里达州奥卡卢萨县治安官办案的警官开枪打死。

福特森的家属及其主营民权业务的委托代理律师本·克伦普9日召开新闻发布会，驳斥涉事警官“开枪系出于自卫”的说法。律师说，那名警官走错了门，遮盖了门上的“猫眼”，且没有主动表明自己的身份。

几小时后，奥卡卢萨县治安官埃里克·阿登也召开发布会，公布了涉事警官事发时佩

戴的执法记录仪视频资料，表示福特森家属方面说法不实。

据美联社报道，所公布视频显示，那名警官3日当天抵达沃尔顿堡滩的福特森所居公寓楼，与楼外一名女性交谈，对方描述“有人听到争吵声”。那名警官随后搭乘电梯上楼，走过一段露天走廊，在一间公寓门口停下。他用力敲门，随后站到一边，似乎脱离门口视线范围。视频显示他大喊两次：“治安官办公室！开门！”

福特森开门时，看似拿着一把手枪贴在身侧，枪口向下指向地面。那名警官大喊“退后”，随即开了数枪，继续大喊：



“放下枪！放下枪！”

视频中听到福特森回应：“它（枪）在那边。”

警官再次高喊：“放下枪！”福特森说：“我没拿着它。”画面中，他已倒在地上。

警官随后用无线电对讲机呼叫救护人员到场。

## 新闻背景

### 不断发作的“痼疾”

涉事警官已被安排暂离岗位，奥卡卢萨县治安官办公室拒绝披露其姓名和族裔信息，而死者福特森的黑人身份和遭遇再次触动美国社会的敏感点。

“黑人更易成为暴力执法受害者”是不停“发作”的美国社会痼疾。2020年，黑人男子乔治·弗洛伊德遭白人警察当街“跪颈”压制导致窒息死亡，引发美国新一轮反种族歧视抗议浪潮。

近年来，黑人在自己家中被上门警察莫名枪杀的新闻不时刺痛美国民众神经，仅克伦普参与处理的案件就有好几起。

2018年，得克萨斯州达拉斯一名白人女警官开枪打死一名手无寸铁的黑人男子，只因她进错家门，把对方公寓当成自己家。

2019年，德州沃思堡一名白人警察从一名年轻黑人女子家中后窗开枪将她打死，起因只是接到报警说她家前门开着，警察误以为房屋遭盗窃。

2020年，肯塔基州路易斯维尔黑人女子布伦娜·泰勒在家中被破门而入的警察“误杀”。警察说是为了抓捕她前男友，但找错了地方。（新华社）

## “那么快开那么多枪”

按照死者家属律师克伦普的说法，福特森身中6枪。

针对县治安官公布的视频内容，福特森家属方面发表声明，质疑涉事警官为何“那么快开那么多枪”。

声明说，视频“提供了部分答案，但也揭露了一些更加让人困扰的问题”，比如，涉事警官是先开枪、然后才喊“放下枪”。家属质疑警官“有没有接受过关于（开枪前）做口头警告的培训？有没有尝试采取急救

措施？懂不懂如何对待合法持枪的守法公民？”

福特森生长于佐治亚州亚特兰大，高中毕业后入伍美国空军，派驻美国空军特种作战司令部在佛州赫伯特菲尔德的基地，担任特种作战任务飞行员，工作内容之一是给武装直升机的机关炮装弹。

在9日的新闻发布会上，福特森的母亲抱着儿子身着正装军服、以美国国旗为背景的相框入场，在律师发言时泪

流不止。“我的宝贝被打死了。”她说。律师克伦普说，枪杀行为“没有正当理由”。“不知道为什么，他们认定他是个坏人。他是个很好的人，优秀的人。他们夺走了一个爱国者的命。”

县治安官阿登说，警方正在就此事开展刑事犯罪调查，尚无法确定涉事警官行为是否恰当，但其办公室最初发表的声明称该警官“遭遇一名持枪的23岁男子时采取了自卫行动”。

# 特朗普向美国油气行业“索捐”10亿美元

多家美国媒体9日披露，美国前总统、共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普上月在一场晚宴上要求美国油气企业高管为其总统竞选注资10亿美元。他同时承诺胜选后废除现任民主党籍总统约瑟夫·拜登的多项环保政策法规。

## 权钱交易

美国《华盛顿邮报》率先披露上述消息。报道援引多名要求匿名的知情人士说法称，特朗普承诺，如胜选将废止拜登政府旨在推动电动汽车产业发展的汽车尾气排放量规定，恢复发放液化天然气出口许可，公开拍卖墨西哥湾油气钻探租赁许可，并取消对阿拉斯加州极地地区钻探的限制。

这场晚宴上月在佛罗里达州海

湖庄园举行。其间一名高管抱怨称，去年斥资4亿美元游说拜登政府放松环保规定，收效甚微。特朗普随后表态“震惊”在场多人。他称，大家都足够有钱，应筹款10亿美元送其重返白宫。这笔钱算是“交易”，因为大家会感谢他上任后出台的税收和环保政策。

20多名美国能源行业人士出席晚宴，包括全球风险投资液化天然气公司的首席执行官兼创始人迈克·萨贝尔、

钱尼尔能源公司首席执行官杰克·富斯科，还有雪佛龙、埃克森等企业人员。

报道称，石油大亨哈罗德·哈姆等人准备今年晚些时候为特朗普举办一次筹款活动，预计届时将有大批支票入账。

美国《政治报》网站也援引知情人士说法证实“索捐10亿美元”一事，称晚宴以“能源安全圆桌会”的名义举行，美国石油业协会也派代表出席。

## 构成丑闻

美国竞选法律中心竞选资金事务高级总监埃琳·克洛帕克说，特朗普如果真的从油气企业获取如此高额资金，肯定会致其胜选后“欠债”。

曾任联邦选举委员会高级律师的克洛帕克说，候选人“本应代表民

众利益，却蒙受特定人士、实体或利益集团的恩惠”，这件事值得高度关注。特朗普直接索要10亿美元政治捐款恰好揭示了美国“花大钱资助竞选的体系有多么严重的问题”。

政府职业操守和竞选资金领域

独立专家梅蕾迪丝·麦吉说，虽然特朗普的要求令人“震惊”，但几乎不触犯法律，只构成“丑闻”。她认为，政府以“候选人向业界承诺政策举措以换取大量资金”的方式运作，这是“体制之罪”。

## “烧钱”竞选

据美国媒体报道，目前为止，特朗普筹款金额远不及拜登。他还要应对多起法律诉讼，因此无法按传统竞选方式赴各地拉票。

据《政治报》8日报道，拜登眼下资金充足，本月准备额外斥资1400万美元投放竞选广告，同时将竞选团队扩员至500人，并于本月底开设第200家竞选办事处。拜登的竞选重点放在威斯康星等“战场州”。

不过，拜登眼下因国内民众对巴以局势的不满而遭遇舆论危机。虽然其竞选团队积极造势，全国和“战场州”的民意调查结果均显示，拜登的支持率依然落后于特朗普，在年轻人和非洲裔等关键选民群体中的表现尤其让民主党担忧。

（新华社）